

澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 體育局

Instituto do Desporto

關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示,本局對立法會2024年1月2日第 006/E4/VII/GPAL/2024號函轉來謝誓宏議員於2023年12月7日提出,行政長官 辦公室於2024年1月3日收到之書面質詢,答覆如下:

特區政府一直致力促進體育事業的可持續發展,循多渠道豐富及優化 體育軟硬件資源,着力加強體育人才梯隊建設,推動本澳體育事業朝專業化 和國際化方向發展,並藉舉辦大型體育賽事,促進體育與旅遊、文化等相關 產業的聯動,推進"體育之城"的建設。

在豐富和優化體育軟硬件資源方面,特區政府配合特區城市總體規劃, 透過跨部門工作小組按序推進相關興建新體育設施的工作,並持續加強與內 地相關部門合作,善用兩地體育資源。體育局亦持續優化轄下體育設施、設 備及多項電子服務,以滿足居民對使用體育設施的不同需求;亦積極呼籲本 澳具條件的機構或團體開放轄下體育場地予公眾使用,以協力為居民提供更 多體育鍛鍊的場地。

在推動競技體育持續發展及提升運動員知名度方面,體育局一直透過不 同層面向社會大眾推廣本澳競技體育的相關資訊,持續增加澳門運動員的曝 光率及知名度。其中,透過不同媒體平台介紹澳門傑出運動員、積極協調本 澳傳媒報導澳門運動員的參賽、備戰情況及到不同地區採訪大型運動會;積 極支持本澳機構、團體及媒體舉辦以運動員為主題的活動,並邀請奧運金牌 運動員及澳門運動員走訪學校及社區;對於代表澳門在國際高水平賽事取得 優異成績的運動員,體育局亦會根據《高水平體育賽事獎金頒發規章》向符 合條件的運動員及教練團隊發放獎金及獎狀,以公開肯定相關人員的傑出成



澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 體育局 Instituto do Desporto

就;特區政府亦歡迎更多本澳企業及機構邀請澳門運動員參加各類包括代言 等活動,讓澳門運動員在其他領域上向社會宣揚運動與健康的正面訊息,並 助力提升運動員的社會認同感。

在加強體育人才梯隊建設方面,體育局持續與各體育總會保持緊密溝通和合作,並因應不同競技項目的發展需要,資助體育總會聘請本澳、內地及國外具有專業資格的教練,藉引入國際高水平的訓練技術,加強科學化訓練。同時,透過舉辦不同體育項目的交流活動,促進包括教練員在內的相關體育領域人員與其他國家或地區體育人員的相互切磋;亦持續資助各單項體育總會舉辦教練員培訓課程及出外考取國際認可的資格證書,持續提高本澳教練員的專業水平。

未來,特區政府將藉籌辦第十五屆全國運動會的契機,有序優化相關體育場地,進一步促進本澳體育事業的專業化和國際化發展。

局長 潘永權